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legge, poiché, siccome nell 'esecuzione pra-
t ica po t rebbe dar luogo ad inconvenient i , è 
necessario che il P a r l a m e n t o lo conver ta 
presto in legge per potervi appor t a re le op-
po r tune modificazioni. P iù pres to ver rà la 
legge, meglio sarà . 

Voci. Voti ! voti ! 
P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ac-

ce t ta in tegra lmente l ' emendamen to Guic-
ciardini ? 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Sì. 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i t o l 'ar t i -
colo 2S-ter colla modificazione agg iun t iva 
a l l 'u l t imo comma propos ta dall 'onorevole 
Guicciardini , di cui si è da to le t tu ra , e che 
è acce t t a t a dal Governo e dalla Commis-
sione. 

(È approvato). 
Art. 24. 

La p r ima pa r t e dell 'art icolo 17 si applica ( 

anche agli adde t t i alle ferrovie concesse ad 
imprese p r iva te . 

Si appl icano ad essi le a l t re disposizioni 
del p rede t to art icolo, ove nei r i spe t t iv i re-
go lament i manch ino prescrizioni analoghe e 
gli o rd inamen t i delle imprese assicurino al 
personale un equo t r a t t a m e n t o ». 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole Ales-
sio il quale ha proposto il seguente emenda-
mento sos t i tu t ivo: 

« La disposizione dell 'art icolo 17 è appli-
c a t a agli adde t t i alle ferrovie concesse ad 
imprese p r i v a t e quando nei r i spe t t iv i rego-
l amen t i manchino prescrizioni analoghe e 
gli o rd inamen t i delle imprese assicurino al 
personale un equo t r a t t a m e n t o . » 

Ino l t r e lo stesso onorevole Alessio, cogli 
onorevoli Vicini, Tecchio, Pipi tone, Cas-
su to , Borghese, Romussi , Fe r ra rmi , Ber-
tesi, Sichel, Rampold i , Rosadi , avevano an-
che p r e s e n t a t o la seguente aggiunta : 

« In ogni caso i r a p p o r t i del c o n t r a t t o di 
lavoro f r a le amminis t raz ioni delle ferrovie 
concesse ad imprese p r iva te e coloro che 
p res t ano ad esse la p ropr ia opera sa ranno 
de te rmina t i con regolari organici debi ta-
men te a p p r o v a t i con decreto del ministro 
dei lavori pubblici ». 

Onorevole Alessio, mant iene questi suoi 
e m e n d a m e n t i ? 

ALESSIO. Li mantengo. P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori pubblici. Rendo noto all 'onorevole Alessio un f a t t o che egli p robab i lmente ignora, benché io lo sappia studiosissimo degli a t t i 
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par lamenta r i . L'egregio collega che mi ha 
preceduto al Ministero, ha p resen ta to al 
Sena to un disegno di legge per modifica-
zioni ed aggiunte alla legge del 20 mar-
zo 1865, per le disposizioni relat ive alle co-
struzioni ed esercizio delle s t rade fe r ra te . 
L 'ar t icolo 18 di questo disegno di legge 
cont iene questa disposizione: 

«Ciascuna amminis t raz ione deve stabi-
lire con regolamento , da approvars i dal Mi-
nis tero dei lavori pubblici, le norme per il 
t r a t t a m e n t o del personale, nonché le pene 
disciplinari e le fo rmal i t à per la loro appli-
cazione. 

« Le amminis t raz ioni presso le quali non 
esis tono speciali I s t i t u t i di previdenza, de-
vono iscrivere alla Cassa Nazionale di pre-
v idenza per inva l id i tà e vecchiaia degli 
operai, il personale s tabi le a d d e t t o all 'eser-
cizio ». 

A L E S S I O . Ma non è legge. 
F E R R A R I S CARLO, ministro deilavori 

pubblici. Aspet t i un momento . I o mi pro-
pongo, col consenso dei miei colleghi, di 
mantenere questo disegno di legge, ed anzi 
vedrò, per fac i l i ta rne l ' approvazione, di fare, 
come si è f a t t o per il proget to ferroviar io, 
uno stralcio di a lcune disposizioni e di ot-
t enerne l ' approvazione in questa stessa ses-
sione pa r l amen ta re . * 

Una voce. T u t t e promesse. 
F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 

pubblici. Siccome l 'ar t icolo 24 non andrà 
in vigore che col 1° luglio, così al 1° luglio 
noi po t remo avere anche app rova te quelle 
disposizioni che le completano. Mi pare che 
queste dichiarazioni possano soddisfare il 
desiderio dell 'onorevole Alessio. 

ALESSIO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà , benché 

il regolamento non p e r m e t t a che si parli 
due vol te sullo stesso argomento . 

A L E S S I O . I n seguito alle dichiarazioni 
del l 'onorevole ministro dei lavori pubblici , 
il quale assicura che il concet to con tenu to 
nel mio e m e n d a m e n t o esiste nel disegno di 
legge che s ta innanzi al Senato, r i t i ro il 
mio emendamen to ; nel caso però che quel 
disegno di legge non venisse in t empo ap-
p rova to dal Senato, mi riservo di r i tor-
na r e su ques ta questione, quando crederò 
che sia oppor tuno . {Oh !) 

G I A N T U R C O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I A N T U R C O . Ho chiesto di par la re per 

r imuovere un dubbio e per esprimere un 
augurio. 

I l dubbio deriva da ciò che non è de-
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